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4 по 12 червня 2005 року у м. Судак пред0
ставники тридцяти держав світу взяли участь
у 12Pй Міжнародній конференції „КримP
2005: Бібліотеки та інформаційні ресур1

си в сучасному світі науки, культури, осві1
ти і бізнесу”.  Темою цьогорічних обговорень
обрано: „Бібліотеки, інформація та інтелек1
туальна власність в епоху інформаційного
суспільства”.

Україну представляли делегати від обласних
управлінь культури, державних, обласних універ0
сальних наукових бібліотек, централізованих біб0
ліотечних систем, міських та районних бібліотек
тощо. Участь у конференції взяли заступник міні0
стра культури і туризму України О. ШокалоP
Бенч та начальник відділу аналізу і прогнозуван0
ня діяльності бібліотек та інформаційних мереж
Міністерства Т. Прокошева.

Національну парламентську бібліотеку Украї0
ни представляли генеральний директор Т. ВилеP
гжаніна та заступник генерального директора Г.
Кириченко.

У вступній доповіді „Бібліотеки та універ1
ситети в електронно1інформаційному се1
редовищі: перші кроки на шляху від інфор1
маційного суспільства до суспільства
знань” голова Організаційного комітету конфе0
ренції  Я. Шрайберг (Москва, Росія) зупинився
на головних особливостях розвитку бібліотечно0
інформаційних та освітніх технологій на сучас0
ному етапі і підкреслив роль бібліотек у цьому
процесі.

Цього року на конференції започатковано
так званий „фестиваль бібліотек”, тобто прове0
дення днів бібліотек окремих держав. Найбільшу
аудиторію зібрав і найбільшого резонансу набув
День бібліотек Білорусі, родзинкою якого ста0
ла презентація концепції інноваційного розвитку
Національної бібліотеки Білорусі (НББ) в умовах
нового приміщення, оскільки її фонди і читальні
зали досі були розташовані у декількох розрізне0
них будівлях, що створювало незручності для об0
слуговування користувачів. Ця проблема актуаль0
на для багатьох великих бібліотек України, в тому
числі і для НПБ України. У своїй доповіді директор
Національної бібліотеки Білорусі Р. МотульсьP
кий  підкреслив, що побудова нового приміщен0
ня НББ  сприятиме створенню в республіці уніка0
льного архітектурно0будівельного і програмно0
технічного комплексу, діяльність якого спрямову0
ватиметься на задоволення інформаційних і соці0
окультурних потреб суспільства.

Нова сучасна будівля має загальну площу 
112 670 кв. м., фондосховище розраховано на 
14 млн. одиниць зберігання, у 20 читальних залах
одночасно зможуть розміститися 2 000 читачів.
Приміщення знаходиться поблизу станції метро,

має зручні під’0
їзди для транс0
порту та підходи для користувачів, у ньому вста0
новлено новітнє бібліотечне обладнання; підве0
дено усі можливі комунікації;  застосовано спеці0
альне покриття стін для створення ефекту термо0
су, тобто влітку у такому приміщенні буде прохо0
лодно, а взимку – тепло; створено комфортні
умови для користувачів і працівників. 

Для забезпечення виконання НББ функцій дер0
жавного інформаційного та соціокультурного
центру до  бібліотечного комплексу входять конфе0
ренц0зали, центри ділових зустрічей, прес0центр,
музейний комплекс, художня галерея, виставковий
павільйон, рекреаційні зони, кав’ярня та ресторан,
спортивно0оздоровчий модуль, салон краси, дитячі
ігрові кімнати, центр комп’ютерних ігор.

На Дні російських бібліотек змістовним
був виступ начальника відділу архівів Департамен0
ту державної політики Міністерства культури і ма0
сових комунікацій Російської Федерації Є. КузьміP
на (Москва, Росія). Йшлося про нову концепцію
державної політики РФ у сфері бібліотечної спра0
ви, зокрема, акцентовано  на тому, що в сучасних
умовах інформаційні ресурси бібліотек набувають
стратегічного значення. Водночас було зазначено,
що бібліотечні фонди, які не поновлюються, галь0
мують процес формування суспільства знань, спо0
творюють справжню картину світу.

Серед основних напрямів державної політи0
ки у бібліотечній сфері Є. Кузьмін, зокрема, на0
звав: удосконалення нормативно0правової бази
бібліотечної діяльності з метою забезпечення со0
ціальних гарантій населенню на інформаційно0
бібліотечне обслуговування; розвиток інформа0
ційних ресурсів бібліотек та їхню інтеграцію з ме0
тою підвищення якості інформаційно0бібліотеч0
ного обслуговування населення; забезпечення
збереження бібліотечних фондів як частини
культурного спадку країни; організацію розподі0
леного бібліотечного фонду (корпоративне ком0
плектування та корпоративне зберігання); розви0
ток кадрової політики галузі;  посилення присут0
ності бібліотек Росії у світовому інформаційному
просторі; зміцнення і розвиток матеріально0тех0
нічної бази бібліотек та бібліотечної справи.

Радник відділу бібліотек Управління культур0
ної спадщини, художньої освіти і науки Федераль0
ного агентства по культурі і кінематографії В. НіP
колаєва (Москва, Росія) спробувала дати відпо0
відь на запитання: скільки коштують російські бі0
бліотеки? Цікавим є підхід до бюджетного фінан0
сування російських бібліотек: при складанні бю0
джетів розподіл витрат здійснюється відповідно
до окремих завдань з обов’язковим зазначенням
очікуваних результатів – це, так зване „бюдже1
тування, орієнтоване на результат”.

КККК ОООО НННН ФФФФ ЕЕЕЕ РРРР ЕЕЕЕ НННН ЦЦЦЦ ІІІІ ЇЇЇЇ ....
СССС ЕЕЕЕ ММММ ІІІІ НННН АААА РРРР ИИИИ ....

ЧЧЧЧ ИИИИ ТТТТ АААА НННН НННН ЯЯЯЯ
«КРИМ–2005»

ЗЗЗЗ
Г. Кириченко 
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У рамках Дня українських бібліотек на
конференції проведено дві сесії та «круглий стіл». 

На сесії „Бібліотечні системи України на
шляху інтеграції” учасники заслухали доповідь
начальника відділу аналізу і прогнозування діяль0
ності бібліотек та інформаційних мереж Мініс0
терства культури і туризму України (МКіТ) 
Т. Прокошевої „Державна політика Украї1
ни в галузі бібліотечної справи: нові орієн1
тири”. Розповідаючи про „Концепцію державної
політики в галузі культури на 200502007 роки”, за0
тверджену Законом України, Т. Прокошева особ0
ливо наголосила на  важливості виконання пунк0
ту, який рекомендує до 1 липня 2006 року розро0
бити та затвердити державні соціальні стандарти
надання послуг населенню у сфері культури. «Са0
ме тому, – додала Т. Прокошева, – ми вирішили
провести “круглий стіл” з цієї тематики під час
Кримської конференції».

Учасники “круглого столу” „До розробки
державних соціальних стандартів на бібP
ліотечні послуги в Україні” висловили своє ба0
чення різних аспектів зазначеної теми. 

Генеральний директор НПБ України Т. ВилеP
гжаніна у своїй доповіді „Бібліотечна послуга
в сучасному суспільстві: значення, визна1
чення пріоритетів для гарантованого дер1
жавного фінансування” підкреслила, що у по0
всякденній діяльності бібліотек усі послуги – до0
кументні, комунікативні, бібліотечного сервісу –
існують у сукупності. Основна проблема полягає у
тому, що з усього комплексу бібліотечних послуг
треба виокремити соціально значущі, які повинні
підтримуватися державою. Саме для цього необ0
хідно розробити державні соціальні стандарти на
бібліотечні послуги у розрахунку на одного жите0
ля України.

Зважаючи на те, що стратегічним напрямом
зовнішньої політики України є курс на євроінтег0
рацію, важливо досягти відповідності українських
соціальних стандартів європейським. Це потре0
бує вивчення і використання зарубіжного досвіду,
зокрема Великої Британії, окремих регіонів і су0
б’єктів Російської Федерації (Татарстан, Вологод0
ська область тощо).

Обов’язково необхідно враховувати стандар0
ти ІФЛА, на основі яких розробляються націона0
льні стандарти публічних бібліотек світу, з ураху0
ванням особливостей і досвіду окремих країн (ос0
новні положення доповіді Т. Вилегжаніної викла0
дено у „Колонці головного редактора” цього чис0
ла журналу – див. с. 4).

Директор Державної бібліотеки України для
юнацтва Г. Саприкін у своєму виступі підняв
проблему оцінки діяльності бібліотек і запропо0
нував створити єдину міжвідомчу групу з визна0
чення критеріїв такої оцінки. Крім того, він зазна0
чив, що МКіТ України доцільно запровадити сис0
тему грантів для бібліотек, що зменшило би на0
пругу у питанні фінансування. Щодо тендерів на
закупівлю документів для фондів бібліотек, то, на
думку  Г. Саприкіна, вони погіршують оператив0
ність комплектування. 

Директор Національної бібліотеки України
для дітей А. Кобзаренко виступила з пропозиці0
єю створити міжвідомчу робочу групу для розро0
бки відповідних нормативів з визначення вартос0
ті бібліотечних послуг.

І. Левченко, директор Центральної наукової
бібліотеки Харківського національного універси0
тету ім. В. Каразіна, у своїй доповіді говорила про
проблеми зберігання фондів – адже бібліотеки не
будуються; про  шкідливість тези щодо самофіна0
нсування бібліотек – основні бібліотечні послуги
повинні залишатися доступними для населення,
тобто безкоштовними; про назрілу необхідність
змін у кадровій політиці в бібліотечній галузі; про
тендерні закупівлі, які є „смертю для бібліотек”;
про системний підхід до оцінки діяльності бібліо0
тек.

На сесії „Інформаційні технології бібліоP
тек України” прозвучали цікаві доповіді, зокре0
ма: керівника Центру бібліотечно0інформацій0
них технологій Національної бібліотеки України
ім. В.І. Вернадського Л. Костенка – про електро0
нні наукові видання в системі документальних
комунікацій; головного інженера з автоматизації
Кіровоградської ОУНБ ім. Д. Чижевського  О. ВоP
лохіна – щодо проекту Calimera; заступника ди0
ректора Національної бібліотеки України для ді0
тей І. Торліна – стосовно віртуальної довідки, зо0
крема з пропозицією створити об’єднану віртуа0
льну довідку бібліотек України; директора Публіч0
ної бібліотеки ім. Лесі Українки м. Києва Л. КоваP
льчук – про фандрейзинг у діяльності бібліотек
та про необхідність державного замовлення на
навчання спеціалістів з бібліотечної справи.

Директор ТОВ НВП „Ідея” І. Якобсону своє0
му виступі розповів про десятирічний досвід спів0
праці з бібліотеками України і висловився за вне0
сення змін до Закону України „Про закупівлю то0
варів, робіт і послуг за державні кошти”, які б до0
зволили спростити процедуру торгів із закупівлі
літератури для фондів публічних бібліотек.

Велику увагу учасників конференції привер0
нув спеціальний захід – відкрите засідання РаP
ди партнерства при МКіТ України, організа0
торами якого виступили Міністерство, Міжнарод0
ний фонд „Відродження” та НПБ України. 

Перед представниками профільних мініс0
терств країн – учасниць конференції, українськи0
ми та зарубіжними делегатами з доповідями про
ідею та мету створення, основні засади і функції
Ради партнерства, плани її діяльності на 2005 рік
виступили: заступник міністра культури і туризму
України О. ШокалоPБенч, директор з інновацій0
ної та комунікаційної діяльності МФ „Відроджен0
ня” О. Архипська та генеральний директор НПБ
України Т. Вилегжаніна.

Серед розглянутого на конференції слід на0
звати проблеми: бібліотечних кадрів; дотримання
авторського права та захисту інтелектуальної вла0
сності в діяльності бібліотек; читання та інформа0
ційної грамотності; збереження і захисту бібліо0
течних фондів; доступності інформаційних ре0
сурсів для людей зі спеціальними потребами. Об0



говорювалися питання толерантності громадян0
ського суспільства, сучасних технологій у тради0
ційному комплектуванні бібліотек, ефективності
корпоративної каталогізації, соціально0культур0
ної місії інтелігенції тощо.

У рамках конференції відбулися заходи, по0
в’язані з міжбібліотечним абонементом і достав0
кою документів (МБА та ДД). Це семінар „Консо1
лідація інформаційних ресурсів бібліотек
Росії і СНД для формування спільного інфор1
маційного простору: забезпечення вільного
доступу до інформації через МБА і ДД” та
П’яте ювілейне засідання Секції з міжбіблі1
отечного абонемента держав – учасниць
СНД.

У семінарі взяли участь повноважні представ0
ники п’яти держав – учасниць СНД: Білорусі, Ка0
захстану, Киргизії, Росії та України.

Всі учасники одностайно висловили думку,
що бібліотеки країн СНД мають ті ж самі пробле0
ми, пов’язані з МБА та ДД, –  недостатнє фінансу0
вання відповідних витрат, високі поштові тарифи
на пересилання документів по МБА. Гостро стоїть
питання щодо дотримання авторських прав, осо0
бливо при здійсненні електронної доставки доку0
ментів. На становлення системи МБА впливає той
факт, що держави Співдружності знаходяться в рі0
зних валютних зонах. 

Кожен доповідач говорив про особливості
МБА та ДД своєї країни. Так Н. Березіна – голова
Секції МБА/ДД СНД, заступник директора з біб0
ліотечно0інформаційного обслуговування Росій0
ської державної бібліотеки (Москва, Росія) – роз0
повіла, що бібліотеки вищих навчальних закладів
Росії відмовилися від функції МБА і ДД, при тому
що 63% замовлень по МБА, які надходять до Росій0
ської державної бібліотеки, складають замовлен0
ня на навчальну літературу. 

За словами заступника директора Національ0
ної бібліотеки Республіки Казахстан (НБРК; Алма0
ти, Казахстан) Г. Балабєкової, системи МБА у цій
країні як такої не існує – бібліотеки співпрацюють
безпосередньо одна з одною. З 2000 року у НБРК
діє служба ЕДД, створена на кошти спонсорів. Біб0
ліотека має доступ до електронних документів бі0
бліотек Росії.

Порушення координації по МБА між бібліоте0
ками Киргизії та зменшення кількості абонентів і
книговидачі по МБА констатувала С. Рафікова –
завідувачка відділу бібліотеки Американського
університету в Центральній Азії (Бішкек, Кирги0
зія). Бібліотекам не вистачає коштів на технічне
оснащення служб МБА, тому вони шукають спон0
сорів та беруть участь у конкурсах для отримання
грантів.

Про стан традиційного МБА в Україні і давно
назрілу потребу затвердження Положення про
національну систему міжбібліотечного абонеме0
нта і доставки документів говорила у своєму ви0

ступі Г. Кириченко – заступник генерального
директора НПБ України (Київ, Україна). 

Заступник директора Національної бібліоте0
ки Білорусі О. Долгополова (Мінськ, Білорусь)
розповіла про практику роботи з індивідуальни0
ми замовниками (йдеться лише про надання ко0
пій), але скаржилася на недосконалість системи
фінансових розрахунків з такими абонентами,
що суттєво впливає на оперативність виконання
замовлень.  

Більшість доповідачів висловлювалася за тра0
диційний МБА з відповідним його оновленням і
удосконаленням та за тісну кооперацію між біблі0
отеками. Учасники семінару дійшли висновку, що
вирішити проблеми можливо спільними зусилля0
ми, і саме тому зростає роль національних бібліо0
тек та Секції з МБА держав – учасниць СНД. 

Від взаємодії національних бібліотек – голо0
вних організацій у своїх країнах, їхніх служб МБА
і ДД – залежить, наскільки ефективно пройде пе0
ріод становлення Системи міжбібліотечного або0
немента і доставки документів держав – учасниць
СНД,  підкреслила у своєму виступі головний спе0
ціаліст Секретаріату Секції МБА/ДД СНД, голо0
вний  бібліотекар Центру МБА і ДД Російської дер0
жавної бібліотеки (Москва, Росія) Т. Плаксій. 

На п’ятому засіданні Секції МБА/ДД СНД вирі0
шувалися поточні питання її роботи, зокрема: що0
до підготовки проекту угоди „Про пільгові пошто0
ві тарифи для бібліотечних відправлень у Системі
МБА і ДД СНД на території Співдружності” й на0
правлення його до Виконавчого комітету СНД для
розгляду главами урядів держав Співдружності;
стосовно розповсюдження методичних рекомен0
дацій „Ваучерна система оплати послуг по міжбі0
бліотечному абонементу і доставці документів в
Системі МБА держав – учасниць СНД” та елект0
ронної версії “Довідника центрів МБА і ДД дер0
жав – учасниць СНД”1; схвалено проект плану ро0
боти Секції на 2006 рік.

Розглядалося також питання щодо зниження
часткового внеску держав СНД для фінансового
забезпечення діяльності Секретаріату Секції МБА
згідно з п. 3 ст. 2 та п. 1 ст. 4 Угоди про створення
Системи міжбібліотечного абонемента держав –
учасниць СНД від 13.01.1999 р. (до $400). Повно0
важні представники мають довести цю інформа0
цію до урядів своїх країн.

Також було обрано нового голову Секції –
Ольгу Василівну Сєрову, директора з бібліоте0
чно0інформаційного обслуговування Російської
державної бібліотеки (Москва, Росія).
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1З вищезазначеними методичними рекомендаціями та електронною версією довідника можна ознайомитися  в
рубриці "Бібліотечному фахівцю" на веб�сайті НПБ  України: www.nplu.kiev.ua


